

# 中国女篮获世界杯亚军 时隔28年再次站上领奖台



中国女篮在比赛中。  
图片来源：IC photo

重新站上世界大赛的领奖台，需要经历什么？

于幸者而言，是等待幸运女神的再次怜惜；于强者而言，是知耻后勇的重新出发；于集体而言，则是黄金时代落幕后的大浪淘沙。

对于中国女篮，这更是一场跨越世纪的接力与蛰伏，是历经多届大赛和奥运周期的沉淀与突破；是整整28年，数代女篮人的渴望与等待。

北京时间10月1日，时隔28年重返世界杯决赛舞台的中国女篮迎战世界排名第一的美国队。经过四节鏖战，实力更胜一筹的美国女篮，以83:61赢得比赛，中国女篮获得亚军。

虽最终未能登顶成功，但这支平均年龄仅有26岁的队伍以其越战越勇，无惧无畏的拼搏精神，在本届赛事中给我们带来惊

喜与感动，都在终场哨吹响之时，铭记于心中，镌刻入历史。

而重新挂在女篮队员胸前的奖牌同样是这支荣耀之师，过去数年乃至进入新世纪以来汗水与泪水的凝结；也是以此为契机，开启跃向全新巅峰的起点和证明。

回顾本届赛事，中国女篮齐心协力打出一场又一场荡气回肠的比赛，拼得坚决、赢得精彩，让成绩更具含金量。

小组赛中，中国女篮除了以14分之差负于美国队外，另4场比赛均获大胜。分别以63分、47分、35分、26分战胜韩国队、波黑队、波多黎各队和比利时队，以A组第二的身份晋级。

进入淘汰赛，中国女篮的首个对手法国队，不仅是东京奥运会铜牌得主，世界排名也要高于自己。面对强敌，女篮姑娘

顶住对手的数次反扑，以一场毋庸置疑的胜利，重回世界大赛四强。

澳大利亚女篮，曾经是摆在中国女篮面前的一座大山。2018年世界杯淘汰赛，中国队曾以41分的巨大分差不敌对手，这场惨痛的失利也如一盆冷水，浇在了年轻球员们的头上。

如今在对手的主场，在核心李梦因病缺阵的情况下，中国女篮一分一分去争，一个篮板一个篮板去拼，一个细节一个细节去抠，让胜利水到渠成，五星红旗重新出现在女篮世界杯决赛的赛场。

从2015年亚锦赛决赛35分惨败于日本队，到里约奥运会小组赛1胜4负无缘八强，以第10名创下征战奥运的最差战绩，再到东京奥运会获得第五，如今重新站上世界大赛的领奖台，中国女篮经历了什么？

2017年，许利民担任中国女篮主教练，队伍将重返世界大赛领奖台作为持之以恒追求的目标。大胆启用年轻球员，通过大赛不断磨砺，中国女篮一路披荆斩棘，也经历了成长的阵痛。

强队不会永远是前进路上的绊脚石，直面失利会让勇者越挫越勇。2018年，中国女篮时隔8年重夺亚运会金牌。世界杯赛

场又击败日本队，打破多年来“不胜日本队”的心魔。

韩旭、王思雨、李月汝、李梦等队员逐渐扛起球队的大旗。“我们要打出中国女篮的精气神，敢打硬仗，遇强则更强。”也道出了这支全新的中国女篮实现新突破的关键。

从山峰登上另一个山峰，穿越历史的光影，主教练郑薇成为中国女篮这28年起伏沉沦的见证者。从创造辉煌到率队在福地悉尼重塑辉煌，郑薇被队员们高高抛起，全队也凝聚起前所未有的向心力。

郑薇麾下的这支队伍总有人能够在关键时刻站出来。四分之一决赛淘汰法国队是后卫李缘，半决赛击败东道主澳大利亚队发挥最好的是韩旭、王思雨和杨力维。还有因病缺阵，

却始终与队伍站在一起的李梦。

“关键是坚定信念，能够坚定必胜的信心，坚持到最后。”杨力维如是说。“我觉得就是我们的积累到了，这一刻就是展现自我的时刻，这一刻就是我们的时刻来了。”王思雨语气坚定。

英雄无言，岁月有声。

迈向强大，每一步都作数。

杨力维、李月汝、李梦、黄思静、张茹、潘臻琦、韩旭、李缘、王思雨、武桐桐、迪拉娜-迪里夏提、金维娜，还有主帅郑薇。

让我们记住为中国，拼下一枚银牌的女篮姑娘们，是她们让中国女篮，终迎绽放时！

来源：中新体坛  
微信公众号



资料图：中国女篮战胜澳大利亚女篮赛后。图片来源：IC photo